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Câmara Setorial da Cadeia Produtiva de Carne BovinaCâmara
Reunião Ordinária N: 31Título
Sala de Reuniões do CNPA - MAPALocal

Data da reunião 25/06/2012 Hora de início 14:00
Pauta da Reunião
14:00 Abertura da reunião e  Aprovação da Ata da Reunião Anterior

14:10 Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.

Calendário de reuniões 2012
Outros

14:30 - Novo Código Florestal: Cenários para a Cadeia da Pecuária de Corte - Representante da CNA -
Representante da Comissão Nacional de Meio Ambiente da CNA

15:10 - Apresentação do Plano de Trabalho do GTPS - Grupo de Trabalho da Pecuária Sustentável -
Representante do GTPS

15:50 - Agenda Global sobre Pecuária Sustentável / FAO - Relato do Workshop sobre Pastagens
Degradadas -  Maio de 2012 em Brasília - Representante do GT Agenda Global.

16:20 - "CARNE NATURAL DO BRASIL - produto com certificação sanitária e socioambiental no combate
ao mercado clandestino" - UNIEC  (20 minutos).

16:40 Relações de Fornecimento Produtor-Indústria - Kepler Filho (Agenda Estratégica da Câmara - Tema
09)

17:00 Assuntos Gerais

17:30  Encerramento

Hora de encerramento 17:00

  Dados da Reunião

Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
CNA PR1 Antenor de Amorim Nogueira

CNA PR2 Paulo Mustefaga

PR3 SONIA AZEVEDO NUNES

CGAC/SE/MAPA PR4 LEANDRO PIRES BEZERRA DE LIMA

CGAC/SE/MAPA PR5 PAULO MARCIO MENDONCA ARAUJO

ABCZ PR6 João Gilberto Bento

ABEG PR7 Gil Marcos de Oliveira Reis

ABIEC PR8 CARLOS ROGERIO FRANCO FIGUEIREDO

ABRAFRIGO PR9 Choo Soung Kim

CICB PR10 Luiz Augusto Siqueira Bittencourt

SAGMA PR11 Marcia Maria Costa do Prado

SDC/MAPA PR12 ANDREA CLAUDIA PARRILLA

SINDAN PR13 Milson da Silva Pereira

SINDIRAÇÕES PR14 Carlos Alberto Pereira Albuquerque

SPA/MAPA PR15 Anna Carolina Fernandes Ferreira Alves

SRB PR16 ITAZIL FONSECA BENICIO DOS SANTOS

ASBRAER PR17 Jose Alberto de Avila Pires

PR - presente / CO - convidado
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Entidade Frq

  Lista de Participantes

AssinaturaNome
FAEP PR18 Celso Fernando Dias Doliveira

GS1 Brasil PR19 Liliam Santos

UNIEC PR20 Francisco Victer

ACRIMAT CO21 Mauricio Campiolo

BB CO22 Jonathas Moreira

CNA CO23 Rodrigo Justus

EMBRAPA CO24 Fernando Campos

SAE/PR CO25 Arnaldo Carneiro

SAE/PR CO26 Rafael Curado Fleury

SAGMA CO27 Sonia Camarano

PR - presente / CO - convidado

  Ocorreu a leitura da ata Sim
  Desenvolvimento
14:00 Abertura da reunião e Aprovação da Ata da Reunião Anterior.
Às quatorze  horas do dia vinte e cinco de junho de 2012, na Sala do CNPA, no Edifício Sede do Ministério
da Agricultura, Pecuária e Abastecimento em Brasília/DF, foi aberto pelo presidente da Câmara, o Senhor
Antenor de Amorim Nogueira, a trigésima primeira Reunião Ordinária da Câmara Setorial da Cadeia
Produtiva de Carne Bovina. O presidente saudou a todos. Na oportunidade a Ata da 30ª Reunião Ordinária
foi aprovada sem alterações.

14:10 Avisos e informações da Presidência e Secretaria-Executiva.

Calendário de reuniões 2012
A secretária executiva da Câmara a senhorita Sônia Azevedo Nunes informou o calendário de reuniões de
2012 com as seguintes datas e locais.
32ª reunião ordinária - dia 10 de setembro segunda-feira em Goiânia, durante o Interconf.
33ª reunião ordinária - dia 04 de dezembro terça-feira em Brasília.

Outros
Sônia Nunes informou os membros da Câmara sobre a Consulta Pública referente ao "Marco de Referência
de Educação Nutricional e Alimentar para as Políticas Públicas", sugerindo a todos que tomem
conhecimento e façam as sugestões que considerem pertinentes. Solicitou ainda que as instituições
encaminhem propostas para a construção do Plano Nacional de Armazenagem, conforme mensagem
encaminhada aos membros de Câmara. E finalmente informou sobre a realização dos seminários do SISB-
POA/Suasa.

14:30 - Novo Código Florestal: Cenários para a Cadeia da Pecuária de Corte - Representante da CNA -
Representante da Comissão Nacional de Meio Ambiente da CNA.
O representante do CNA, O senhor Rodrigo Justus, apresentou ao plenário um panorama do Código
Florestal recentemente sancionado, tecendo considerações sobre os vetos. Destacou a questão de
Consolidação de Uso de APP's como a principal questão a ser negociada no Congresso Nacional,
especialmente no que se refere às margens de rios. Considerou a atual legislação melhor do que a anterior,
mas destacou que é importante a mobilização do setor para que a situação retorne, pelo menos, àquela
negociada no Senado Federal. Informou ainda que atualmente o que está em discussão é a época da
votação: antes ou depois do recesso.
O representante da ABEG, o senhor Gil Marcos de Oliveira Reis lembrou que o Brasil é exemplo de
preservação para o mundo e reiterou a importância da mobilização do setor nas negociações. Esclareceu
ainda dúvidas com relação aos Termos de Ajustamento de Conduta (TAC's) já assinados, além de outros
pontos da lei, como a Agricultura Irrigada.
O representante da EMBRAPA, o senhor Fernando Campos, lembrou que ainda não há condições técnicas
para implementação das medidas de solução dos Passivos Ambientais, seja na iniciativa privada, seja por
parte do poder público, e que isso deve gerar um enorme passivo judicial. Lembrou que o tema é complexo,
e por isso a EMBRAPA não tem sido capaz de oferecer soluções a

  Desenvolvimento
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todos os problemas.
O representante da UNIEC, o senhor Francisco Victer destacou a importância de a EMBRAPA refazer suas
pesquisas na área em função do reconhecimento que toda sociedade dá à empresa.
O senhor Gil Marcos de Oliveira Reis registrou seu agradecimento pela aceitação da Entidade na Câmara e
reforçou seus agradecimentos ao presidente Antenor Nogueira pelo apoio nas negociações de temas da
Entidade junto à CAMEX e outros órgãos do governo, nas questões relacionadas à exportação de gado em
pé. Antenor destacou que a vitória foi de todo o setor Agropecuário.
Assunto incluído na Pauta, Plano Brasil Maior - Rita Milagres/MDIC
O presidente Antenor Nogueira agradeceu a presença da representante do MDIC a senhora Rita Milagres.
Rita Milagres apresentou ao plenário as linhas gerais do Plano Brasil Maior. Informou que as agendas
setoriais estão em fase de formatação. Destacou o trabalho contínuo com o objetivo de contemplar o setor
agropecuário na extensão das medidas já concedidas a outros, como, por exemplo, a desoneração da folha
de pagamento e outras medidas.
O representante do SINDIRAÇÕES, o senhor Carlos Alberto louvou o trabalho realizado pela doutora Rita
no sentido de contemplar os diversos segmentos do Agronegócio no plano.
O representante da UNIEC, o senhor Francisco Victer apontou a pertinência de redução dos impostos sobre
toda a cadeia da carne, como também de reduzir os preços ao consumidor final.
O representante da ABRAS, o senhor José Milton comentou que vem caindo a venda de carnes nos
estabelecimentos filiados, sem que haja uma redução correspondente no consumo, lembrando que a
desoneração é instrumento fundamental na formalização do setor.

15:10 - Apresentação do Plano de Trabalho do GTPS - Grupo de Trabalho da Pecuária Sustentável -
Representante do GTPS

15:50 - Agenda Global sobre Pecuária Sustentável / FAO - Relato do Workshop sobre Pastagens
Degradadas -  Maio de 2012 em Brasília - Representante do GT Agenda Global.
Os dois assuntos serão abordados na próxima reunião, tendo em vista problemas de agenda do
representante do GTPS e a interligação entre os temas.
Aproveitando a presença da representante da SDC/MAPA, a senhora Andrea Parrilla, o Presidente solicitou
que ele apresentasse um breve relato sobre as ações relativas ao Programa de Bem-Estar Animal, apenas
para esclarecimentos do plenário.
Antenor Amorim apontou algumas preocupações relativas às discussões durante o Congresso Mundial da
Carne e os desdobramentos de certas propostas no mercado brasileiro.
Andrea Parrilla comentou que o MAPA está trabalhando na defesa de um modelo brasileiro. Com relação ao
transporte informou que nos próximos dias será publicada a Portaria contituindo um GT que elaborará
propostas de regulamentação do transporte de animais, lembrando que a CNA e órgão de pesquisa
participarão do GT.
O presidente Antenor e o representante da ABEG, o senhor Gil Reis alertaram para a importância de
discussão de questões do transporte de animais. O Senhor Gil Reis lembrou que o estado das rodovias é
extremamente prejudicial aos animais.
Sobre o abate humanitário a senhora Andrea Parrilla informou que a norma está em revisão e quando a
minuta estiver pronta será convocada uma reunião com o setor. Com relação ao abate religioso adiantou
que não há muito que alterar, uma vez que trata se de questões culturais.

16:20 - "CARNE NATURAL DO BRASIL - produto com certificação sanitária e socioambiental no combate
ao mercado clandestino" - UNIEC.
O representante da UNIEC, o senhor Francisco Victer apresentou as linhas gerais da iniciativa de promoção
"Carne Natural do Brasil". Lembrou que a pecuária brasileira tem virtudes que são só suas como: a criação
a pasto, a ausência de uso de hormônios anabolizantes, a ausência de doenças como a vaca louca, além
de diversas restrições ambientais, argumentando que tais fatores, se bem trabalhados, podem converter em
agregação de valor ao produto brasileiro. Sugeriu a criação de uma marca que identifique aqueles produtos
de boa procedência, que garantam o melhor produto ao consumidor, à semelhança do selo de pureza do
café. Apontou ainda a questão do combate ao abate clandestino como fundamental para a sobrevivência do
setor.
O presidente Antenor comentou que em sua opinião o abate clandestino é uma questão mais ligada a
determinados estados da federação e comentou que entende que o selo é mais adequado a nichos de
mercado. Ressaltou que a PGA oferecerá respostas a diversas questões colocadas pelo senhor Francisco e
propôs incluir uma apresentação da Plataforma na pauta da próxima reunião, considerando que o
lançamento da mesma.
O representante da ABCZ, o senhor João Gilberto Bento solicitou informações sobre uma possível
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proposta de mudança no processo de inspeção discutida em Audiência Pública no Congresso.
Antenor informou que houve uma Audiência Pública no Congresso em que o assunto foi discutido,
manifestando sua expectativa de que outra reunião seja realizada em breve quando a questão poderá ser
mais bem debatida. Comentou que em sua opinião alguns participantes defendiam a federalização da
inspeção animal, porém que não acredita na viabilidade da proposta. Comprometeu-se a informar a todos o
dia da próxima audiência. A secretária Sonia Nunes ficou encarregada de buscar junto a CAPADR a
transcrição da 1ª audiência.
O senhor João Gilberto Bento destacou a necessidade de aprofundar a discussão do assunto,
argumentando que isto poderia causar uma maior concentração nos abatedouros.

16:40 Relações de Fornecimento Produtor-Indústria - Kepler Filho (Agenda Estratégica da Câmara - Tema
09)
O senhor Kepler Filho sugeriu a criação de um GT para elaborar propostas de arranjos produtivos, como por
exemplo, alianças mercadológicas, entre Produtores, Indústria, varejo e demais elos da cadeia produtiva,
tendo em vista promover um aumento na agregação de valor e melhor distribuição dos ganhos na cadeia.
Será convocada uma reunião para elaboração de uma proposta preliminar.

17:00 Assuntos Gerais
O Senhor Antenor solicitou apoio da Câmara para o encaminhamento de Ofício ao Ministro solicitando
gestões junto à Organização Internacional de Saúde Animal - OIE no sentido de alterar a classificação dos
países em relação à Febre Aftosa, extinguindo a diferenciação de "Livre com Vacinação" e "Livre sem
vacinação", e deixando apenas a denominação única de "País Livre de Febre Aftosa". A proposta foi
aprovada.

O senhor Fernando Campos comentou que em 2011 a câmara apresentou uma demanda ao MAPA sobre o
apoio ao Projeto Pecus junto ao CTAgro e informou que até o momento não receberam informações sobre o
andamento do mesmo.
O senhor Antenor propôs que a câmara solicite uma informação do MAPA e a mesma foi aprovada pelos
presentes.

A senhora Sônia, representante da SAgma, solicitou apoio da Câmara para requerer que a SDA providencie
a alteração do certificado de exportação de Gelatina do Brasil para a Argentina, tendo em vista a mudança
do status sanitário do Brasil em relação à BSE e conseqüente redução das exigências sanitárias para a
referida comercialização.

17:30 Encerramento
O presidente agradeceu a presença de todos e não tendo mais assunto a ser tratado, encerrou a reunião, às
dezessete horas e trinta minutos e eu, Luis Gustavo Garay, lavrei a presente ata.

Proposições
Item da reuniãoItem

Comercialização1

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

SONIA AZEVEDO NUNES

Encaminhar Ofício ao Secretário de
Desenvolvimento Agropecuário e Cooperativismo
do MAPA solicitando Informações sobre o
encaminhamento do Projeto Pecus. 06/07/20121

Marcia Maria Costa do Prado

Elaborar ofício da câmara solicitando que a SDA
providencie a alteração do certificado de
exportação de Gelatina do Brasil para a Argentina,
tendo em vista a mudança do status sanitário do
Brasil em relação à BSE e conseqüente redução
das exigências sanitárias para a referida
comercialização.

16/07/20122

Página: 4 de 5



Ata de reunião

Ministério da Agricultura, Pecuária e Abastecimento

SE – Secretaria Executiva
CGAC – Coordenação Geral de Apoio às Câmaras Setoriais e Temáticas

SGCAM - Sistema de Gestão de Câmaras Setoriais e Temáticas - 1.0

Responsável

Ações

Dt. previstaAçãoItem

Marcia Maria Costa do Prado2

SONIA AZEVEDO NUNES

Agendar reunião para promover a discussão entre
os diferentes elos da cadeia produtiva sobre as
relações de fornecimento na cadeia.

Responsável: Kepler Filho, Embrapa e Sônia
Nunes, Secretária da Câmara.

16/07/20123

Antenor de Amorim Nogueira

Elaborar ofício da câmara solicitando que o MAPA
faça gestões junto à Organização Internacional de
Saúde Animal - OIE no sentido de alterar a
classificação dos países em relação à Febre
Aftosa, extinguindo a diferenciação de "Livre com
Vacinação" e "Livre sem vacinação", e deixando
apenas a denominação única de "País Livre de
Febre Aftosa".

16/07/20124

Paulo Mustefaga

Elaborar Ofício ao Secretário Vaz para reiterar ao
MDIC  a solicitação da Câmara sobre a isenção de
rações e suplementos minerais  destinados à
Pecuária de corte, da incidência do PIS/PASEP e
da COFINS

16/07/20125

Local
Data da Hora de início
Pauta da Reunião

  Dados da próxima reunião

Descrição
  Anexos

Arquivo
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